
34e Assemblée Plénière des Evêques du Cameroun


COMMUNIQUE FINAL

Du 22 au 27 juin 2009 s’est tenue au Centre Jean XXIII de Mvolyé la 34e Assemblée Plénière de la Conférence Episcopale Nationale du Cameroun.
Au cours de ces assises, les Evêques du Cameroun ont fait le bilan de la visite apostolique de Sa Sainteté le Pape Benoit XVI et écouté les rapports des différentes commissions épiscopales. Le Nihil Obstat du Saint-Siège ayant été accordé pour le catéchisme de l’église catholique au Cameroun, ils ont décidé de le faire imprimer dans les meilleurs délais.
Au cours de la messe solennelle d’ouverture, les membres du Conseil pour les Affaires Economiques de la Conférence Episcopale Nationale du Cameroun ont été installés.
Les Evêques du Cameroun condamnent le Protocole de Maputo en son article 14 et demandent aux fidèles et à tous les hommes de bonne volonté de s’engager pour le respect de la vie, depuis sa conception jusqu’à sa fin naturelle. Ils ont rédigé une déclaration à ce sujet.
Les Evêques ont célébré la clôture du jubilé de Saint Paul et ont pris les résolutions à mettre en application dans les diocèses.
Le Nonce Apostolique, invité, s’est adressé aux Evêques et est revenu sur l’importance des messages du Saint Père adressés aux fidèles et au peuple camerounais. Il a aussi parlé de l’année sacerdotale qui a été lancée par le Saint Père le 19 juin dernier et qui court jusqu’au 19 juin 2010. Il a invité les prêtres à être des modèles du peuple qui leur est confié. Les Evêques décident de la célébration de l’année sacerdotale dans les diocèses du Cameroun, jusqu’en juin 2010.
Les Evêques ont été édifiés par la Communauté de Sant’ Egidio sur le projet « DREAM » sur la prise en charge des personnes vivant avec le virus du VIH.

Les Evêques procèdent aux nominations suivantes :
Mgr Joseph BEFE ATEBA, Président de la commission pour les Communications sociales.
Coordinateur du Bureau National de l’Organisation Catholique pour la Santé au Cameroun (OCASC) : Dr MANGA Roger.
Responsable de l’Unité Médicament : Dr  Valence NDIFOR NDIP
Secrétaire National de l’Enseignement Catholique : Abbé Giles NGWA FORTEH
Secrétaire Adjoint : M. l’Abbé Joseph ESSOMBA
Aumônier National de l’Apostolat des Laïcs : M. l’Abbé Simon ESSOMBA
Coordinateur du BASE : M. l’Abbé Barthélémy NAMA 
Coordinateur de Caritas : M. l’Abbé Emmanuel Thaddée ABENA
L’Abbé Barthélémy NAMA est nommé délégué des Evêques auprès de Forum Cameroun.
Représentant des Evêques auprès de SIGNIS M. l’Abbé Martin NAG IKED.

Fait à Yaoundé, le 27 juin 2009


Mgr Joseph AKONGA ESSOMBA
Secrétaire Général


